

太原四十五中

红旗志愿者奋战在防疫一线

科学导报讯 责任在危难中体现,担当在需要时凸显。鉴于目前太原市疫情防控形势的复杂性、严峻性,为彻底排查潜在人群感染者,经省、市专家组综合研判,决定2022年4月11日上午6:30迎泽区开展全员核酸检测,根据迎泽区疫情防控工作安排和部署,太原市第四十五中学校积极响应号召,教师们主动请缨、踊跃报名,争先加入到防疫志愿者服务队中,自愿参加这场没有硝烟的战役。太原市第四十

五中学校共派出30名志愿者参与迎泽区核酸检测工作。

4月10日下午16点20分,四十五中全体教师参加了疫情防控信息登记员培训,并在手机上下载安装好信息登记所需软件。因该校是迎泽区核酸检测点之一,志愿者们连夜配合社区工作人员布置场地,搭帐篷、拉警戒线,确保检测工作的顺利开展。4月11日早5点志愿者们在学校集结,在领导组组长程

红副校长的带领下,分成四组,准时到达宁化府社区、察院后社区、校尉营社区、柴市巷社区,义无反顾地投入到紧张的志愿者服务工作中,冲锋到抗击新冠疫情的第一线。

疫情就在眼前,拿起粉笔他们是教师,下了讲台他们就是战士。在各级领导的科学指导和严密部署下,四十五中志愿者与社区工作者、医务人员共同协作,检测工作秩序井然,科学规范。经过8个小时的奋战,圆满完成核酸采集工作。

从三尺讲台到抗“疫”前线,教师们化身“战士”,对工作一丝不苟,对风险毫不畏惧,“疫”路担当,不惧病毒,把安全留给群众,把责任扛在双肩。他们用自己的实际行动诠释着舍小家、顾大家,展示着人民教师的奉献精神,为守护迎泽百姓、抗击疫情贡献着自己的一份力量。

(郝艳)

太原市万柏林区东社小学 师者逆行抗疫情

科学导报讯 4月10日早上,太原市万柏林区东社小学的教师志愿者在校长张心丽、书记张翠仙的带领下,集结完毕、整装待命,奔赴万柏林区各个社区,投身到全区全员核酸检测工作中。他们用实际行动弘扬了师道,诠释了师者担当。协同医务人员、社区工作者奋斗在抗击疫情的第一线,排查隐匿的病毒,守护柏林人的健康。

教师,三尺讲台上教书育人,他们是可亲可敬的人民教师;疫情来袭时,身先士卒,他们是义无反顾的教师志愿者。“若有战,召必应”拿起粉笔是教师,放下粉笔是战士,成为传递温暖的最美逆行者!

信息采集员认真录入每一位住户的信息,秩序员不厌其烦地组织检测工作;物品分发员,为每一位奋斗在战场的一线工作者做好后勤保障……各项工作有条不紊。

从三尺讲台到抗“疫”前线的“抗疫战士”,对工作全心投入,对挑战迎难而上,对风险毫不畏惧,教师们把责任扛在双肩,用自己的实际行动诠释着“初心常在、不负韶华、疫情当前、责无旁贷”的精神,党有号召、我必响应!山河无恙,未来可期!

(通讯员 陈蕊)

太原市迎泽区特殊教育中心学校 教师投身抗疫 温暖而有力量

科学导报讯 正是桃李吐蕊的阳春时节,肆虐的病毒却让街市和校园失去了活力。随着疫情的发展,疫情防控工作的一道道指令的传达,全市的学校一夜之间变成了与病毒战斗的战场。“不同的阵地,相同的仁心”迎泽特教人也身穿红马甲,披上白色战袍,义不容辞地投身这场高强度的战斗。

4月10日下午,接到学校承担为周围居民核酸检测的通知,暮色中迎泽特教中心小小的校园内老师们忙碌的身影,一个规范标准的检测场地布置起来,同时网上的核酸检测各环节的业务培训学习迅速展开,老师们认真学习各岗位操作流程,虽然大家并不知道第二天接受的任务具体是什么,但都深知每一环节都事关重大,不容闪失。晚上9时社区工作人员与张校长沟通增设检测点,大家又迅速行动布置场地。最后张校长与来到学校察看场地布置情况的庙前街街道张文进书记一起对检测工作进行了详细的流程分析和预案调整。董书记与教育局各部门对接协调,直到凌晨三点才把核酸检测的相关事宜确定下来。

严谨细致、服从大局是迎泽特教团队的一贯作风,赢得了长期合作的水西关街一社区的信任。双方迅速对接研究方案,校长带队学校主力留在学校组织检测,同时派出四名志愿者由董书记带队前往新建路另一个检测点支援。专业严谨的核酸检测任务圆满完成之后,学校第一时间迎来了专业队伍及时处理了检测中产生的医疗垃圾并且对校园进行了全面消杀。

大家闻令而动,各司其职,不同的服务,相同的温暖,一样的专注。他们是特教辛劳的园丁,也是小区居民健康的勇敢卫士!戴上防护装备,身披白色战袍与医护人员、社区同志一起并肩战斗,筑起防疫的一道道防线。

大家或是熟悉的同事或是素昧平生的陌生人,甚至隔着面罩辨认不清相互的样子。但是此时都是守望相助,同心抗疫的战士,为龙城太原能够早日战胜疫情,居民健康无恙竭尽全力!

(通讯员 李晓鑫)

太原市小店区职中 校长带队出征 当好抗疫勇士



科学导报讯 4月9日,为响应区政府统一号召,在区教育局领导下,小店区职中闻令而动,由吴亚杰校长亲自带队,迅速集结了一支以全体党员、中层干部以及一线教职工、实习教师在内的40余人组成的小店区职中第三批防疫志愿服务队。清晨6时,同志们结伴前往小店坤泽社区参加疫情防控志愿服务。

该校刘爱德副校长于4月8日深夜,不顾个人安危,第一时间站出来,毫不犹豫地前往平阳路隔离酒店,主动参加疫情防控志愿服务。他这种毫不利己、专门利人、甘于奉献的大无畏精神感动了每一个小店职中人。在刘校长奉献精神的感召下,老师们斗志昂扬,士气高涨,纷纷表示要站在疫情防控的第一线,为保障小店人民生活健康而不懈努力。

本轮疫情防控志愿服务活动由吴校长亲自带队指挥,办公室王会生主任统一协调部署。同志们共分为信息录入组、秩序维护组和后勤协调组共3个小组,各小组分工明确、责任到人。

坤泽十里城住户规模庞大,居民众多。为确保核酸检测不落一户、不落一人,同志们协助社区工作人员和医护人员将核酸检测信息、检测的进程及时通知到住户家中,确保核酸采样检测全覆盖。同志们耐心地为大家做好扫码登记、检测引导等工作。大家不顾长时间工作带来的疲惫,全力配合医护人员引导核酸检测,做好受检人员信息采集,并积极主动帮助老年人录入个人信息,以实际行动帮助老年人录入个人信息。

(张敏 李丽)

太原市杏花岭区坝陵桥小学 教师志愿者 战“疫”勇当先

科学导报讯 4月份,抗击疫情的战役正式打响!为坚决遏制疫情扩散、夺取防控斗争胜利贡献力量,打赢新冠病毒疫情防控攻坚战,坝陵桥小学第一时间成立社区防疫志愿者队伍,吹响了共同守护家园的“集结号”。

疫情就是命令,防控就是责任。4月13日凌晨四点半,坝陵桥小学的25位党员群众,卸下便装,穿上“天使白”和“志愿红”,在武民生校长带领下,以满腔的热心、坚定的信心、必胜的决心,奔赴坝陵桥南社区、

坝陵桥北社区、绿苑社区的防疫第一线,服务群众1万余人。

检测点的任务异常繁重,大家有序参与防控工作,一站就是几个小时,维护秩序,安抚居民,随时与采集人员核对信息数据,以免发生漏打记录情况。

“请大家戴好口罩,遮好口鼻!”“请大家保持安全距离!”“您电话号码多少,我来登记!”“请您出示身份证并放正!”志愿者们一遍又一遍向排队等待核酸检测的居民发出提醒,不停开箱、开管、扫管、封口、封

箱、登记。他们把方便送给了别人,把辛苦和危险留给了自己!

事不避难,义不逃责。坝陵桥小学的教师们奋战在各自的防疫岗位上,坚守岗位8个多小时,顺利完成4月13日的核酸检测登记工作。他们用最纯粹的初心和最无畏的勇气守护家园,为学生们树立了敢于斗争、甘于奉献的精神和榜样!

部分老师因小区被封无法参加志愿服务,但他们依然用自己的方式为社区加油鼓劲,送上最贴心的问候和最温暖的守护!

没有从天而降的英雄,只有挺身而出的凡人。为每一位默默在一线付出的志愿者点赞!大家携手同行,勇往直前,迎难而上,守护共同的家园!

(通讯员 张梦迪)

晋中市榆次区羊毫街小学党支部 让“我是党员”响彻抗疫最前线

科学导报讯 4月6日,榆次区羊毫街小学党支部在学校核酸检测点开展了以“抗疫有我 温暖前行”为主题的党日活动,党支部全体党员、全体教师志愿者参加。

接到学校要设立核酸检测点的通知后,党支部以高度的自觉主动作为、主动担当,全力组织了核酸检测点的党员和教师志愿者,布置了工作台,粘贴了提示牌,设置了警戒线。

核酸检测现场,党员、教师志愿者反复提醒居民佩戴口罩、不聚集。排队检测的群众自觉严格执行一米线的间隔要求,认真听从安排和指挥,积极配合医生采样。身着白色防护服的党员协助工作人员做好信息登记、查码验证工作,教师志愿者引导和帮助居民分批次进入采样区,10人一组,即采即走,确保人员不聚集、不扎堆。

“特殊时期拿出特殊精神,体现特殊担

当”,党支部书记全天候在核酸检测现场度人员、调配物资,对老人、残疾人等特殊人群给予特殊关怀。同时,做好疫情宣传工作,热心解答群众问题、及时回应社会关切,确保辖区内群众“应检尽检”。在核酸检测现场,羊毫街小学党员以实际行动发挥党员的先锋模范作用,真正彰显了共产党员的初心和使命,让党旗在抗疫阵地高高飘扬!

(黄晶 张丹丹)

太原杏花岭区后小河小学教育集团 “疫”线助力 尽显师者担当

科学导报讯 4月6日,原本是清明小长假之后春和景明的一天,可是突如其来疫情,使我们的城市按下了暂停键,老师们也从三尺讲台转战到了电脑直播间。后小河小学教育集团紧急部署,周密安排,停课不停学,离校不离师。老师们马不停蹄地调试着设备、架构着班级群、精心准备着课程。

忙碌的网课刚刚随着夜色拉上帷幕,学校工作群里闪烁着最新通知“接上级紧急通知,全区要进行抗原检测工作……”后小河小学闻令而动,积极响应,周密部署,迅速集结教师志愿者。

一支高效有序的志愿服务队伍奔赴教坊社区参与全员新冠病毒抗原检测志愿服务,为疫情防控尽绵薄之力!

教师志愿者们认真聆听发放要求,做好岗前培训。“洗一洗、看一看、擦一擦、插一插、挤一挤、滴一滴、比一比……”大家认真学习新冠抗原检测试剂的使用方法,及时向居委会工作人员了解试剂分发范围,服从命令,听从指挥,分工明确,各司其职,发放检测试剂盒、登记居民信息,新冠病毒抗原筛查工作有序进行。

本着“不落一户、不落一人”的原则,带着居民统计表、抗原检测试剂盒,跑遍每一栋楼,爬上一层层楼梯,敲响每一户家庭,逐一发放及登记,确保做到应检尽检。

6个多小时,一家家沟通,没有一个人喊累,大家用最快速度将试剂送到居民手上,助力完成自我检测“加速度”。

社区内的独居老人自己检测有困难,无法通过视频学会试剂的正确使用方法,“老人家,您别着急,我帮您……”志愿者们提供贴心服务,耐心向老人们讲解试剂的使用方法,引导他们正确完成自测。

东山上,月光下!深夜入户,认真讲解、细致摸排,齐力汇总!近凌晨两点,小河志愿者们依然在忙碌着,一次次楼上楼下的往返,耐心帮助,结果尽显才匆匆离去。

在现场,一个个笃定的举动助力核酸检测,一组组温情的镜头直击人心。高速运转的“扫楼”现场,让顺利完成抗原检测的居民们,纷纷竖起了大拇指。

“云”课堂里,他们是教书育人的老师;抗疫场上,他们是最美的社区抗疫“战士”;三尺讲台外,他们是孩子们学习的榜样;为人师者,不变的是那份责任担当。在“严格落实疫情防控的同时,时光也正悄悄谱写投身战“疫”的感动瞬间。

(通讯员 张丰丽 黄维 郭瑞 周佳贤 孙丽丽 高雨薇 王先玲)

战“疫”故事

“疫”不容辞 从园丁变勇士 ——记太原市万柏林区五三街小学郭雪利

疫情防控,关乎千家万户。眼下,太原市疫情防控工作还在紧张地进行中。从4月7日开始,五三街小学的老师郭雪利就成为了一名社区防疫志愿者。

“下午17:10下课后我就到社区帮忙,主要是为居民分发试纸检测。”由于五四社区有很多老年人,他们用微信不熟练,也不会使用抗原试剂,郭雪利耐心地帮助居民扫码找群,找到对应楼号并签字,主动帮助不会使用的居民进行检测,直到社区居民全部领完抗原试剂。

4月10日,万柏林区准备开展第一次全员核酸检测。此前一天,这没有接到具体工作的郭雪利,把信息登记员的工作流程视频回放仔仔细细地看了三次。她说:“因为我心里清楚此次核酸非常重要,所以非常担心因为自己的生疏和失误而延误整个核酸检测进程,所以就想着一定要做到非常熟悉流程。”下午,在社区和志愿者一起搭好了第二天用的帐篷以后,她接到了第二天的任务,测温员。

这个工作相对简单,但郭雪利依然认真对待。早上五点半,她起床匆匆吃了颗鸡蛋就赶往了检测点。到位后,她帮助社区工作人员搭建场地,张贴标识,然后穿上防护服,开始了一天的工作。期间,查码、验卡、测温、询问是否近期接种疫苗、主动安排孕产妇老人及残障人士优先检测,她始终一丝不苟,耐心细致。

当天,太原市的气温升高,对工作人员的身体素质带来了更大的挑战。穿着防护服的郭雪利,不能喝水,不能上厕所,又闷又热汗流浹背,但是在听到居民感谢的话语后,郭雪利还是很开心。“很多居民会说你们辛苦了,原来是五三街小学的老师,因为你们所以我们才能安全这些话,还有居民会竖起大拇指。我还遇到了学校的学生,很久不见的孩子们会亲切地上来说老师好。当听到这些话的时候,感觉再苦再累都值得!”

下午一点,终于忙完上午饭的郭雪利,在得知职教办检测点还没忙完时,便马上赶去帮忙。协助职教办检测点完成工作后,时间已经到了下午三点左右。工作9小时全程站立,回到家的郭雪利已是腰酸背痛。“虽然很累,但看着社区群里一直有居民发感谢的话,心里暖暖的,认为这是一件很有意义的事,非常庆幸自己有机会亲身参与到这次的志愿者活动。如果下次还有机会,我一定会参加!”

12日,万柏林区第二次核酸检测现场,果然出现了郭雪利的身影。绿码居民检测完成后,又确保小区26个黄码居民全部检测,不漏一人。小区居民也十分配合,中午一点左右,就完成了全部检测。

郭雪利表示,虽然很累,但如果未来有需要,她还是会继续冲在前面。为人师表,率先垂范,从一名青年教师,到一位白衣战士,这位九八年出生的年轻人,用自己的肩膀,扛起了新一代的责任和使命,为太原市的抗疫工作贡献着自己的力量!

(通讯员 李倩)

本版组稿:黄晶 闫珊 郝艳 张敏 李丽